



# КОМСОМОЛЬСКАЯ ДВУХЛЕТКА КУЛЬТУРЫ

Удмуртская АССР  
1958—1959 гг.

Удмуртский обком КПСС

Работы Ижевской районной канцелярской организации  
по итогам работы • Удмуртского управления  
культуры  
Ижевск, илл. 72.

ГКУ «Центр документации  
новейшей истории УР»

Фонда 92

№<sub>2</sub> Описи 5

Ед. хр. 28

1959  
На 16 листах  
хранить **ПОСТОЯННО**

## ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

**Эта книга создана с целью подведения итогов двухлетнего похода молодёжи за дальнейшее повышение культурного уровня молодежи.**

**В книге вы должны показать всё лучшее, чего достигла молодежь района в этом походе.**

**При оформлении материала обратите внимание на следующие разделы:**

1. Учеба молодежи.
2. Пропаганда и распространение книг.
3. Работа по повышению культурного уровня молодежи (развитие разносторонних наклонностей, художественной самодеятельности, физкультуры, спорта и т. д.)
4. Культурно-бытовое строительство.
5. Озеленение, благоустройство.

ПАРТАРХИВ УДМУРТСКОГО	
Соблюдение 1935	
Отдел	9
Дело №	25
Фонд №	92
Секция №	6

ИЖЕВСКІЙ  
район

В Ужневском районе в настоящий период работают 4 средних школы, 8 семилетних и 25 начальных школ, где обучается более 3000 человек.

В течение 1958-1959 годов обучено 200 человек малограмотных. В настоящее время 4 человека малограмотных из числа молодежи. В 1958-59 годах 50 человек ушло в заочные институты, 30 человек - в техникума и 567 человек занималось в политехкружках.

В 1959 году 30 человек утратил в заочных институтах и техникумах, 20 человек утратил в заочной Ужневской республиканской школе и 600 человек - в политехкружках.

Среди молодежи в течение двух лет распространено книг среди населения на сумму 50 000 рублей. Коллекционер Петров Василий из деревни Подшивалово распространил литературы на сумму 2 000 рублей.



АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

В районе работает  
9 библиотек.

За последние два года  
построено 2 библиотеки,  
10 красных уголков.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Библиотекарь Малина Нина Г. из колхоза "Дружба" спаянно строит свою работу с комсомольской организацией, является активным распространителем политических и научных знаний.

РТИИ

РТИИ

РТИИ

РТИИ

РТИИ



Изменилась жизнь в удмуртской деревне Шаберди. В красном уголке на ферме животноводов культурно отдыхают в свободное от работы время, где имеется телевизор и приёмник, необходимая литература и газеты.



В районе за два года построено 6 клубов, где организованно и культурно проводит свой досуг молодежь.

Заведующая клубом в деревне Подшивалово Треднева Зоя в летний период организует работу стенной печати. Ежедневно оформляет "Боевые листки", "Молнии", "Крокодилограммы" и развешивает их во всех бригадах деревни.



В течение 1958-1959 годов в районе работало 24 коллектива художественной самодеятельности, их силами за два года поставлено 386 концертов в разных населенных пунктах.

Коллектив Постальского леспрамхоза за год поставил 10 концертов в леспрамхозе и 7 раз выезжал на места для обслуживания населения.



Коллектив Ижевской РТС в течение 1958 года  
организованно проводил занятия художественных  
кружков и 10 раз выезжал в колхозы.



Литбригада райцентра за два года  
25 раз выезжала в колхозы с концертами  
художественной самодеятельности.



Участница художественной  
самодеятельности Почтапского АРХ  
Бурлакова Союз.



Коллектив художественной самодеятельности  
калоза, Россия.



Чемпионы района по  
мужскому виду спорта.

Арлакова Нина -  
токарь Усневской ФАС.

Лопатин Степан -  
преподаватель лыжной средней  
школы.

Физкультурно-массовая работа в 1958-1959 году несколько  
улучшилась. За два года возросло число участников спортивных  
соревнований до 1000 человек. В течение двух лет построено 6 волей-  
бальных, 2 баскетбольные, 6 комплексных спортивных площадок, 1 школьный  
стадион, 3 тира. Подготовлено много разрядников: I разряд - 12 человек, II - 18 человек,  
III - 82 человека, юношеского - 102 человека.



Коллектив лыжников  
колхоза "Свобода" направившихся  
в лыжный поход на открытие  
зимнего спортивного сезона.



Районные соревнования на приз газеты «Сталинец».



Ждут победителей лыжной эстафеты.



Команда лыжников колхоза им. Колмогорова.



Пионеры с удовольствием слушают рассказ старого коммуниста.

За последние годы укрепились пионерская работа в школах. Дети колхозников летом отдыхают в межколхозном пионерском лагере. В течение двух лет 200 человек учащихся отдохнуло в лагере в живописном месте на пристани "Воложка".



Команда спортсменов Шабердинской  
семилетней школы, занявшая первое место  
на слете юных пионеров.



Юные санитары Лукишудинской  
семилетней школы.

В деле подшитого и прошитого  
16 (шестнадцать) листов.

А. Г. Гусев /.

